用好政策"加减法"打通堵点强信心

多地精准发力推动企业复工复产综述

□新华社记者

"减"堵点、税费、障碍, "加"支点、动能、信心……近 期,国内疫情多点散发,我国 经济发展环境的复杂性、严峻 性、不确定性上升。在深圳、 上海、北京等地,各方在坚持 "动态清零"的同时大力支持 市场主体共克时艰,打出有温 度、有力度的政策组合拳,精 准帮扶企业特别是骨干企业 复工复产,努力统筹疫情防控 和经济社会发展。

"减"复工堵点,"加"链 条支点

"当时两批芯片卡在保税仓,运 不出去下游车企可能就要停产,那时 真是心急如焚。"5月中旬,望着车 间里机器轰鸣的生产场景,深圳市汇 川技术股份有限公司副总经理付作军 回忆一季度末企业面对的压力,十分 感慨。

"火烧眉毛"之际,深圳市工信等 部门和相关工作专班及时出手——经 过多方协调,企业最终及时交货,解了 燃眉之急。近期发布的一季度业绩预 报显示,汇川技术营收达到46亿元至 49亿元,同比增长35%至45%。

保障产业链、供应链"双链"安全, 骨干企业是关键节点。从厂区实施封 闭管理,到开展免费核酸检测,帮助链 上企业恢复生产……深圳市工信局局 长余锡权说,通过组建"保双链"工作 专班,一季度以来,深圳得以确保重点 企业工人不停工、生产线不停产。

"要让企业延续旺盛的发展势头, 就必须千方百计减掉复工堵点,同时 尽可能为产业链条增加保障抗疫与生 产并行的'支点'。"余锡权说。

> 滹沱河生态 治理见成效

5月15日拍摄的石家庄 市滹沱河景色(无人机照

滹沱河是石家庄的"母

亲河"。2017年开始,石家 庄市对境内滹沱河流域实施

了生态修复工程,通过修路 筑堤、疏浚河道、回填沙坑、

恢复湿地、建坝蓄水、湖泊水 生态环境恢复、植树绿化等

综合整治,目前已形成了集

防护、观赏、休闲、健身和科

普五大功能于一体的绿色生

(新华社记者 杨世尧 摄)

态景观长廊。

从渣土倾卸、混凝土搅拌站设立,

到原材料运输、工人入场……在上海, 为企业特别是骨干企业减堵点、增"支 点"的工作同样在有力推进。

5月3日,上海市住建委发布第一 批重大工程建筑工地复工复产"白名 单",涵盖腾讯、中芯国际等24个重大 项目。腾讯云华东区域总经理李潇 说,上海市重大办、经信委等部门针对 建设单位的专项工作节点进行对接协 调,项目正式复工还带动了7家供应 链单位复工复产。

位于北京大兴的北京热景生物技 术股份有限公司,今年3月研发的新 型冠状病毒抗原检测试剂盒获批,满 负荷的生产组织安排,却遇到生产和 仓储配套空间不足等困难。

"政府帮我们协调供应链企业复 工复产、办通行证、协调扩产场地。"热 景生物副总经理余韶华向记者一一列 举了政府部门的支持。他说,在市、区 两级相关部门的帮助下,从"干着急" 到堵点不断打通,现在公司用于扩大 生产的净化生产车间已经基本建成。

今年4月,针对企业最关心、最迫 切的现实困难,北京市推出帮扶企业 18条措施,并建立起稳定产业链供应 链协调机制。北京市复工复产防控办 相关负责人表示,相关部门及属地正 切实主动靠前服务,全力支持保障企 业产业链供应链通畅。

"减"税费租金,"加"发 展信心

在还没申请的情况下,公司的扣 税账号上就收到退税资金——回忆4 月初看到资金到账信息的那一刻,深 圳市传颂文化发展有限公司创始人佐 强说,自己既意外,也感动。

这家规模不大的企业办公场所位 于南山区粤海街道,属于疫情防范区, 按照南山区的相关助企纾困措施规 定,公司还将获得5000元的租金补

"补贴额度不大,但是给我们的鼓 舞很大,让我们有信心拼下去。"佐强

想方设法为抗疫前行的企业减轻 包袱,增加动能,让企业轻装上阵,各 地在精准发力。

深圳市今年3月下旬发布的"惠 企30条",把降成本作为政策实施的 发力点,预计将为市场主体减负超 750亿元。

北京市推出帮扶企业18条措施 通过减税费、减房租、减疫情防控支出 等,将惠及160多万户中小微企业,资 金总规模约1300亿元。

上海3月下旬发布的政策措施, 初步测算,仅税收相关政策2022年就 可以为上海相关行业和企业减负 1400亿元左右。

深圳市提出,鼓励政府性融资担 保机构加大融资增信支持力度。深圳 市虹云数据科技有限公司近期获得了 深圳市高新投融资担保有限公司担保 的低息银行贷款,且贷款利息及担保 费用可以通过政府补贴的形式予以返

虹云数据科技有限公司负责人焦 一鸣说:"这笔低息贷款大大缓解了我 们短期内的经营压力。"

上海市近期公布的数据显示,自 3月到5月8日,上海各金融机构向 731家抗疫物资保供企业、物流企业 发放贷款335亿元;向餐饮零售、旅游 运输等受疫情影响的1万多家企业发 放贷款723亿元。

在多重举措的支撑下,不少企业 特别是骨干企业的信心增强。"疫情带 来不确定性,但我们依然看好中国市 场,计划在金山区建设个人护理产品 技改项目。"巴斯夫护理化学品(上海) 有限公司总经理贾培世说。

"减"物流障碍,"加"经 济活力

物流是经济的血脉,是畅通国民 经济循环的重要环节。在防疫的同 时,确保物流不受阻碍,至关重要。

在上海松江区,为提升企业复工

申请、员工返岗、车辆通行、疫情监管 等环节的工作效率,"复工复产防疫 通"平台5月3日正式上线运行。截至 5月10日18时,已完成2196家"白名 单"企业信息等数据导入,在线生成车 辆通行电子证明1027张,已在岗人员 4.5万余名。

近日,北京经开区向企业园区、厂 区发布了新版的疫情防控和生产保障 工作指引,首次加入"场景化"设置,针 对常态化、疫情升级、应急处置三种风 险等级,细化制订疫情防控和生产保 障三级工作方案。

"在应急处置情况下,企业将在疾 控部门指导下启动闭环管理,以最小 生产单元编组,运输环节实施无接触 装卸货,努力保持生产物资正常运 输。"北京经开区有关负责人介绍,北 京经开区将全力保障企业生产,通过 可操作的工作指引,做到疫情防控和 生产生活"两不误"。

在有力举措带动下,多地物流需 求已逐渐回暖。统计数据显示,今年 一季度,深圳机场保障国际及地区进 出港货运航班量同比增长19.7%,货 量同比增长10.4%。今年4月,深圳 机场国际及地区货运航班量同比增长 62%。

互联网物流平台货拉拉的数据显 示,今年3月1日到4月20日,深圳多 数日期的订单量基本与2021年同期 持平,其间平均每天有118位司机选 择成为货拉拉司机。

奔腾的车轮不停息——5月中旬 的深圳,暴雨红色预警不时降临,但整 座城市依然在高速运转。

"当前多地扶持纾困政策已经取 得积极成效,各地政府还要更多帮助 企业打通供应链、产业链的梗阻,推动 扶持政策前置、贴身服务为企分忧,推 动经济高质量发展。"中国(深圳)综合 开发研究院数字战略和经济研究所所 长曹钟雄说。

(记者王攀、姚玉洁、孙飞、印朋、 郭宇靖、龚零)

(新华社北京5月16日电)

中国记协报告:

中国新闻事业 全媒体化平台化趋势日益显著

新华社北京5月16日电 中华全 国新闻工作者协会(中国记协)16日在 官网发布《中国新闻事业发展报告》。 《报告》显示,2020年至2021年,中国 新闻事业全媒体化、平台化趋势日益 显著,全方位增速发展,报纸、广播电 视等传统媒体规模增长放缓并继续致 力深度融合与数字化转型。

这是中国记协自2014年以来发 布的第六份有关中国新闻事业发展状 况的年度报告。《报告》称,自2020年 发布上一期报告以来,中国新闻事业 面对媒体深度融合时期的机遇和挑 战,出现一些新变化、新发展,本期报 告尽可能予以反映。

《报告》称,两年间,媒体平台技 术、数字化传输技术、高新视频技术、 人工智能、5G等新技术驱动媒体变革 与创新发展。在此背景下,中国百万 新闻从业人员素质能力持续提升,人 员结构渐趋年轻化、高学历化。新闻 工作者合法权益得到有效保障,新闻 职业道德建设持续加强,媒体社会责 任报告发布范围不断扩大,量化评价 指标体系进一步完善。

据介绍,国家互联网信息办公室、 国家广播电视总局、国家新闻出版署 和部分新闻媒体为报告提供了2020 年及2021年的最新数据材料。中国 人民大学新闻学院承担了本次报告的 起草工作,外文出版社承担了翻译及 出版工作。报告将翻译成英语、法语、 俄语、西班牙语、阿拉伯语等多语种版 本同时发布。

超千万职位!

2022年百日千万 网络招聘行动启动

新华社北京5月16日电(记者 姜琳)16日,人社部会同有关方面启 动实施"职等你来就业同行"百日千 万网络招聘专项行动,搭建全国统一、 多方联动的网络招聘平台。行动将持 续至8月25日,为劳动者提供超千万 个就业岗位。

据人社部相关负责人介绍,这次 行动将组织直播带岗,提供职业指导 云课堂、职业技能云培训、就业创业政 策宣传等。各省特色专场将陆续推 出,第一周举办北京、天津、河北、山西 4个地方特色专场。

这次行动聚焦需求量大、紧缺热 门、发展前沿领域,每周推出多个行业 专场,首周涉及医药、汽车、智能制造等 7个行业,共有8500余家用人单位提 供10.9万个岗位。常态化开设14个招 聘专区。区域专场聚焦乡村振兴、区域 协调发展,开设京津冀、粤港澳大湾区、 乡村振兴重点帮扶县等专场。群体专 场组织高校毕业生、农民工、城镇失业 人员、脱贫劳动力专场招聘。

针对当前疫情形势和互联网发展 特色,开设直播带岗专区,首周推出西 南医疗人才、北京引才筑梦、重庆英才、 名企就业直通车等50场直播带岗。

线下招聘也将有序组织。人社部 将会同部分行业协会和地方举办系列 区域性行业特色招聘,重点涵盖连锁 经营、有色金属、保险等行业。各地也 将统筹线上线下活动安排,提供行业 专场招聘、校园招聘、就业服务进校园

这次专项行动主会场设在中国公 共招聘网、中国国家人才网及"就业在 线",并开设就业导引地图,链接各省 招聘分会场和相关社会参与方。



多种活动迎接世界电信日

5月16日,工作人员在中国电信股份有限公司黔西分公司营业厅为前来办 理业务的用户宣传电信防诈反诈相关知识。 5月17日世界电信日到来之际,各地开展多种活动,迎接世界电信日。

新华社发(范晖摄)

安阳市市政污水处理中心一期工程项目环境影响评价公众参与告知

在青春的道路上奋力奔跑

(上接第1版)

片)

贶健家住光华路街道官园社区。 去年疫情防控期间,他在楼下做核酸, 看到医务人员和社区工作人员辛苦的 身影,备受感动,于是主动请缨,参与 到社区的志愿服务中。

"每次开展核酸采集,不到5点就 需要我们到社区集合。当穿上防护服 的那一刻,我才真正感受到医护人员的 艰辛。一天下来,我的手被橡胶手套捂 得发白,腰疼得直不起来。"贶健说,"第 一次当志愿者,我内心很激动。比起工 作的辛苦,我穿上这身装备,才感觉到 衣服有多闷、口罩有多勒。"

每次采集核酸,志愿者不仅要向 社区群众发放宣传资料,劝导大家出 门佩戴口罩,还要协助医护人员开展 核酸采集工作,进行人员登记、信息录 人、维持秩序等,甚至还要负责物资转 运、消杀、上门核酸采集等。

因为从事的是幼儿教育工作,贶 健总是给小朋友上课。他说,比起平 时工作在课堂,更难忘的是参与社区 服务这一"课"。在这个"课堂"上,贶 健看到和他一样的青年共同为群众、 家园奉献自己的力量。

面对疫情,像贶健这样不退缩、勇 往直前、主动担当的青年还有很多。 他们是一个青年群体,像点点萤火,用 自己微弱的光芒聚成奉献的火炬,照 亮时代的坦途。

江玲: 在基层一线服务群众

在我们的印象里,社区工作大多 是中老年人的舞台,但如今,有许多青 年参与社区的管理工作。他们长期坚 守基层一线,倾心竭力化解矛盾纠纷, 尽职尽责为民排忧解难,用实际行动 书写着真诚为民的感人故事。

去年1月,江玲当选铁西路街道芳 林社区党支部书记。自从来到芳林社 区,她就把这里的群众当成家里人。 邻里之间发生什么矛盾,都来找她调 解。她被社区居民称为"金牌调解

去年3月,社区一居民楼漏水严 重。由于该楼房属于半闲置公共危

房,住户大多已搬迁,仅剩10户居民 常住,大家维修协商不成就闹起了矛 盾。江玲得知这一情况后,挨家挨户 了解情况、征求意见,并多方联系相关 单位,最终解决了楼房漏水问题。

社区问题错综复杂,群众矛盾千 变万化。凭着对社区居民的满腔热 忱,江玲成功调解矛盾纠纷83起,为 居民营造了和谐稳定的生活环境。

青年力量的广泛参与也催生出社 区的新活力。现如今,文艺联欢、党建 展示、知识讲座等活动纷纷引入社区, 吸引着越来越多的社区居民参与其

芳林社区工作人员杨园园说:"大 学毕业后步入社会,我选择了在社区 工作。我认为,新时代的青年不仅可 以为社区贡献力量,也能在社区工作 中实现自我价值。'

坚定的理想信念、无私的奉献精 神、火热的奋斗热情,我市青年群体 用臂膀扛起了"不负韶华、不负时代、 不负人民"的社会责任,用实际行动 践行着"请党放心、强国有我"的铿锵

林州市自然资源和规划局 2022 年国有建设用地使用权网上拍卖出让公告

根据国家有关法律法规规定,经休州市人民政府批准,林州市自然资源和规划局决定以网上拍卖方式出让下列国有建设用地使用权

安阳市住房和城乡建设局《安阳市市政

id=289895。若公众对该项目建设环境影 市民之家

污水外理中心一期工程项目环境影响报告

书》(征求意见稿)已编制完成,现在生态环

境公示网上进行公示,公示链接: https://

gongshi.qsyhbgj.com/h5public-detail?

响及环境影响评价工作有任何建议或意见,

可在10个工作日内与建设单位联系。

现将有关事宜公告如下:

一、拍卖地块的基本情况和规划设计主要指标要求											
宗地编号	土地位置	土地面积 (公顷)	土地用途	容积率	建筑 系数	绿地率	建筑高度	出让 年限	起始价 (万元/公顷)	保证金 (万元)	增价幅度 (万元/公顷)
LZ2021-84	光远大道中段南侧	6.6607	工业	≥1.2	≥60%	≤15%	≤45m	50	442.05	600	1.5

二、竞买申请条件和要求 中华人民共和国境内外的法人、自然人

和其他组织,除法律法规另有规定外,符合 网上出让公告或出让须知中明确的资格条 件,均可参加本次国有建设用地使用权网上 拍卖活动。申请人可以单独申请,也可以联 合申请。

三、确定竞得入选人方式

底价,按照价高者得原则确定竞得人选人。 四、报名及保证金截止时间

竞买申请人可在2022年5月17日至 2022年6月15日登录河南省土地使用权网 上交易系统(以下简称网上交易系统),提交 申请。竞买保证金到账截止时间为2022年 6月15日17时。

温馨提示:为避免因竞买保证金到账时 间延误,影响您顺利获取网上交易竞买资 2天之前交纳竞买保证金。

五、拍卖时间及网址

格,建议您在保证金到账截止时间的1天至 市公共资源交易中心进行资格审查。如因

拍卖时间:LZ2021-84号宗地:2022年 行为、因企业原因造成土地闲置一年以上 6月16日8时30分。

拍卖网址:河南省土地使用权网上交易 系统(http://td.hnggzy.com/#/)。

六、出让资料获取方式 本次拍卖出让的详细资料和具体要求,

见拍卖出让须知及其他出让文件。拍卖出 让须知及其他资料可从网上交易系统申请 自行承当相应责任。 本次国有建设用地使用权网上拍卖不设 地块详情"下载出让文件"中查看和打印。

七、资格审查

本次国有建设用地使用权网上出让实 行竞得入选人资格后审制度,即竞买申请人 在网上交易系统按规定递交竞买申请并按 时足额交纳了竞买保证金后,网上交易系统 将自动颁发《国有建设用地使用权竞买保证 金到账确认书》,确认其竞买资格。网上拍 卖出让活动结束后3个工作日内,竞得入选 人按照竞买须知要求提交相关资料,到林州 存在伪造公文骗取用地手续和非法倒卖土 地等犯罪行为、非法转让土地使用权等违法

违背出让合同约定条件开发利用土地、擅自 改变保障性安居工程用地用途搞商品房开 发、拖欠土地出让金、有行贿犯罪记录等情 形之一导致竞得人选人(包括其控股股东及 其控股股东新设企业)的资格审查未通过, 造成本次出让地块不成交的,由竞得人选人

建设单位:安阳市住房和城乡建设局

通信地址:安阳市文峰大道东段559号

安阳市住房和城乡建设局

2022年5月14日

地址:安阳市市民之家 A701室

联系电话:18003729937

联系人:姚工

八、风险提示

竞买人应该谨慎报价,报价一经提交 不得修改或者撤回。数字证书驱动请到河 南CA官方网站下载,并正确安装。请竞买 人在竞买前仔细检查好自己电脑的运行环 境,并先到网上交易模拟系统练习,以免影 响您的报价、竞价。

数字证书申办网址 https://www hnxaca.com/

特此公告

联系电话:0372-6814051 6282612 林州市自然资源和规划局 2022年5月17日